

Súd: Okresný súd Banská Bystrica  
Spisová značka: 7Ek/2750/2021  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6121442909  
Dátum vydania rozhodnutia: 12. 09. 2022  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Danica Horská  
ECLI: ECLI:SK:OSBB:2022:6121442909.4

## Uznesenie

Okresný súd Banská Bystrica v exekučnej veci oprávneného: O. D., nar. XX.XX.XXXX, bytom XXXXX S. Č..XXX, práv. zast.: JUDr. Marek Pavlík, advokát, Námestie sv. Anny 361/20 Trenčín, proti povinnému: E. D., nar. XX.XX.XXXX, bytom H. XXXX/XX, T. F. T., XXXXX, práv. zast. Advokátska kancelária JUDr. Ladislav Pavlovič, s.r.o., Dunajská 12, 811 08 Bratislava, IČO: 47238526, o nepeňažné plnenie, vedenej u súdneho exekútora: JUDr. Jozef Martišík, ml., Samoty 1061, 02001 Púchov IČO: 37914201, pod sp.zn. 266EX 574/21, na podklade Uznesenia o sťažnosti Okresného súdu Banská Bystrica sp.zn. 7Ek/2750/2021 zo dňa 18.05.2022, o trovách spojených s podaním návrhu na zastavenie exekúcie a trovách sťažnosti, takto

### rozhodol:

I. Súd p r i z n á v a oprávnenému voči povinnému nárok na náhradu trov konania o návrhu povinného na zastavenie exekúcie vo výške 63,21 Eur (vrátane DPH), ktoré budú v prospech oprávneného vymáhané na základe dodatku k povereniu na vykonanie exekúcie.

II. Súd p r i z n á v a oprávnenému voči povinnému nárok na náhradu trov konania o sťažnosti povinného proti Uzneseniu Okresného súdu Banská Bystrica sp.zn. 7Ek/2750/2021, zo dňa 09.03.2022 vo výške: 64,13 Eur (vrátane DPH), ktoré budú v prospech oprávneného vymáhané na základe dodatku k povereniu na vykonanie exekúcie.

### odôvodnenie:

1. Oprávnený sa návrhom na vykonanie exekúcie podaným dňa 03.08.2021 domáhal od povinného vymoženía nepeňažného plnenia na základe exekučného titulu: Uznesenie Okresného súdu Bánovce nad Bebravou sp.zn. 4C/33/2020-131, zo dňa: 05.01.2021, ktoré nadobudlo právoplatnosť dňa 29.04.2021 v spojení s Uznesením Krajského súdu Trenčín, sp.zn. 17Co/20/2021-285, zo dňa 19.04.2021, vykonateľnosť nadobudlo dňa: 18.01.2021

2. Súd poveril vykonaním exekúcie súdneho exekútora: JUDr. Jozef Martišík, ml., Samoty 1061, 02001 Púchov IČO: 37914201, poverením zo dňa 09.09.2021, ktorý vedie exekúciu pod sp.zn. 266EX 574/21, a to na vymoženía nepeňažného plnenia voči povinnému, ktorý je zaviazaný odovzdať oprávnenej kľúče od stavby súp. č. 531 ( kancelárie, sklad a dva byty na 2 NP ) na p. CKN č. 79, zapísanej na LV č. XXXX v k.ú. T.F. F. T., obec T. F. T., okres T. F. T. (v ktorej časti sa nachádzajú 2 byty na 2 poschodí tejto budovy) aj s trovami exekúcie.

3. Povinný podal súdному exekútorovi návrh na zastavenie exekúcie zo dňa 28.09.2021, o ktorom Okresný súd Banská Bystrica rozhodol Uznesením sp.zn. 7Ek/2750/2021, zo dňa 09.03.2022 (ďalej „uznesenie o návrhu na zastavenie exekúcie“), voči ktorému podal povinný prostredníctvom právneho zástupcu sťažnosť zo dňa 31.03.2022. Súd rozhodol o sťažnosti tak, že Uznesením sp.zn. 7Ek/2750/2021, zo dňa 18.05.2022, ktoré nadobudlo právoplatnosť dňa 02.06.2022, sťažnosť povinného proti uzneseniu Okresného súdu Banská Bystrica sp. zn. 7Ek/2750/2021 zo dňa 09. 03. 2022 zamietol (ďalej „uznesenie o sťažnosti“). Súd v odôvodnení rozhodnutia o sťažnosti vyslovil aj právny záver

týkajúci sa trov sťažnostného konania v tom zmysle, že „vyššia súdna úradníčka opomenula v rámci rozhodnutia o návrhu povinného na zastavenie exekúcie rozhodnúť aj o trovách účastníkov konania. Vzhľadom na uvedené, v dôsledku potreby zachovania dvojínštančnosti konania o trovách, tak bude o trovách v súvislosti s návrhom povinného na zastavenie exekúcie (vrátane trov konania o sťažnosti) rozhodnuté po právoplatnosti tohto rozhodnutia vyššou súdnou úradníčkou“.

4. Vychádzajúc z právneho záveru uznesenia o sťažnosti má súd za zrejmé, že oprávnený požadoval prostredníctvom právneho zástupcu vo vyjadrení k návrhu na zastavenie exekúcie zo dňa 11.10.2021 aj to, aby bol povinný zaviazaný k náhrade trov exekučného konania vrátane trov právneho zastúpenia, ktoré nevyčíslil. Povinný v návrhu na zastavenie exekúcie nijaké trovy spojené s jeho podaním nepožadoval.

5. Oprávnený ďalej požadoval vo vyjadrení k sťažnosti povinného, zo dňa 13.04.2022 rovnako náhradu trov konania vrátane trov právneho zastúpenia aj o sťažnosti, ktoré nevyčíslil. Povinný v rámci podanej sťažnosti proti uzneseniu o návrhu na zastavenie exekúcie nijaké trovy nepožadoval.

6. Súd konštatuje, že oprávnený bol v konaní v plnom rozsahu úspešný (100%), a to aj v rámci návrhu na zastavenie exekúcie ako aj v rámci sťažnostného konania. Povinný úspešný nebol (nijaké trovy nepožadoval).

7. Podľa § 199a Zákona č. 233/1995 Z.z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti (Exekučný poriadok) a o zmene a doplnení ďalších zákonov, (ďalej len „Exekučný poriadok“), trovami oprávneného sú výdavky na zastupovanie v exekučnom konaní v súvislosti s podaním návrhu na vykonanie exekúcie a v súvislosti s návrhom povinného na zastavenie exekúcie, výdavky na zaplatený súdny poplatok a hotové výdavky spojené s podaním návrhu na vykonanie exekúcie.

8. Podľa § 199d Exekučného poriadku, oprávnený má voči povinnému nárok na náhradu účelne vynaložených trov, ktoré v exekučnom konaní platil, v rozsahu, v akom ich súd uviedol v poverení na vykonanie exekúcie alebo dodatku k povereniu na vykonanie exekúcie, ak ide o výdavky na zastupovanie v exekučnom konaní v súvislosti s návrhom povinného na zastavenie exekúcie.

9. Podľa § 199e Exekučného poriadku, ak je zástupcom oprávneného alebo povinného advokát, odmena za právne zastúpenie sa nahrádza podľa ustanovení o tarifnej odmene (§ 9 až 14 vyhlášky Ministerstva spravodlivosti Slovenskej republiky č. 655/2004 Z. z. o odmenách a náhradách advokátov za poskytovanie právnych služieb v znení neskorších predpisov). Do začatia exekúcie má oprávnený nárok na náhradu trov právneho zastúpenia najviac vo výške odmeny za dva úkony právnej služby; a ak ide o exekúciu na vymoženie práva na peňažné plnenie, patrí mu náhrada týchto trov právneho zastúpenia najviac vo výške vymáhaného nároku podľa stavu ku dňu vydania poverenia na vykonanie exekúcie.

10. Podľa § 200 Exekučného poriadku, na exekučné konanie sa použijú ustanovenia Civilného sporového poriadku, ak tento zákon neustanovuje inak. Ustanovenia o prostriedkoch procesného útoku, prostriedkoch procesnej obrany, koncentracii a intervencii sa nepoužijú.

11. Podľa § 255 ods. 1 CSP, súd prizná strane náhradu trov konania podľa pomeru jej úspechu vo veci.

12. Podľa § 256 ods. 2 CSP, ak strana procesne zavinila trovy konania, ktoré by inak neboli vznikli, súd prizná náhradu tých trov.

13. Podľa § 11 ods. 1 Vyhlášky MS SR č. 655/2004 Z.z. o odmenách a náhradách advokátov za poskytovanie právnych služieb (ďalej „Vyhláška“), ak nie je možné vyjadriť hodnotu veci alebo práva v peniazoch, alebo ju možno zistiť len s nepomernými ťažkosťami, je základnou sadzbou tarifnej odmeny za 1 úkon právnej služby jedna trinástina výpočtového základu, určená pri začatí poskytovania právnej služby (podľa § 10 ods. 2 Vyhlášky).

14. V zmysle § 199a ods. 1 Exekučného poriadku, trovami oprávneného sú v danom prípade výdavky na zastupovanie v exekučnom konaní v súvislosti s podaním návrhu na vykonanie exekúcie, výdavky na zaplatený súdny poplatok (v rozsahu uvedenom - priznanom v poverení na vykonanie exekúcie);

následne výdavky spojené s právnym zastupovaním: jeden úkon - vyjadrenie oprávneného k návrhu povinného na zastavenie exekúcie a jeden úkon: vyjadrenie oprávneného k sťažnosti povinného proti uzneseniu o návrhu na zastavenie exekúcie.

15. Súd vypočítal nárok oprávneného pri vymáhaní nepeňažného plnenia za jeden úkon právnej služby: vyjadrenie oprávneného k návrhu na zastavenie exekúcie zo dňa 11.10.2021, t.j. pre rok 2021: 1/13-ina výpočtového základu je výške 83,62 Eur, ktorá platí počas celého konania (nemení sa každý rok na rozdiel napr. od režijného paušálu). Podľa § 13a ods. 2 písm. c/ citovanej vyhlášky sa v exekučnom konaní uvedená suma znižuje ešte o polovicu, teda tarifná hodnota jedného úkonu právnej služby v tomto konaní predstavuje 41,81 Eur. Spolu s režijným paušálom (§ 16 ods. 3 citovanej vyhlášky je vo výške: 10,87 Eur (v roku 2021) + 20% DPH v sume: 10,53 Eur, potom trovy právneho zastúpenia za uvedený úkon právnej služby sú celkom vo výške 63,21 Eur (vrátane DPH).

16. Nárok oprávneného za ďalší - jeden úkon právnej služby: vyjadrenie oprávneného k sťažnosti povinného proti uzneseniu o návrhu na zastavenie exekúcie zo dňa 13.04.2022, t.j. 1/13-ina výpočtového základu je výške 83,62 Eur, ktorá platí počas celého konania. Podľa § 13a ods. 2 písm. c/ citovanej vyhlášky je znížená o polovicu, teda tarifná hodnota jedného úkonu právnej služby predstavuje 41,81 Eur. Spolu s režijným paušálom (§ 16 ods. 3 citovanej vyhlášky je vo výške: 11,63 Eur (v roku 2022) + 20% DPH v sume: 10,69 Eur, potom trovy právneho zastúpenia za uvedený úkon právnej služby sú celkom vo výške 64,13 Eur (vrátane DPH).

17. Súd preto priznal oprávnenému nárok na trovy právneho zastúpenia za uvedené úkony právnej služby, tak ako je uvedené vo výroku I a II. tohto uznesenia, ktoré budú v prospech oprávneného vymáhané na základe osobitného dodatku k povereniu na vykonanie exekúcie v zmysle § 199d Exekučného poriadku, vydaného po právoplatnosti tohto uznesenia.

18. Povinný v rámci návrhu na zastavenie exekúcie a ani na základe podanej sťažnosti proti uzneseniu o návrhu na zastavenie exekúcie úspešný nebol, pričom nijaké trovy ani nepožadoval. Súd preto o trovách povinného nerozhodoval.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto rozhodnutiu je prípustné podať sťažnosť v lehote 15 dní od doručenia uznesenia na Okresnom súde Banská Bystrica.

Sťažnosť môže podať ten, v koho neprospech bolo uznesenie vydané.  
Sťažnosť len proti dôvodom uznesenia nie je prípustná.

V sťažnosti musí byť uvedené, ktorému súdu je určená, kto ju podáva, proti ktorému uzneseniu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto uznesenie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa sťažovateľ domáha.

V sťažnosti možno uvádzať nové skutočnosti a dôkazy, ak je to so zreteľom na povahu a okolnosti sporu možné a účelné.

Ak ten, komu bola vykonateľným rozhodnutím uložená povinnosť, dobrovoľne nespĺní, čo mu ukladá vykonateľné rozhodnutie, môže oprávnená osoba podať návrh na vykonanie exekúcie podľa Exekučného poriadku.